
病理学与病理生理学考试模拟题及参考答案 

1、肾小球肾炎的发病机制是 

A、肾间质炎症累及肾小球 

B、激素分泌紊乱引起 

C、病原微生物直接感染 

D、抗原抗体反应引起 

E、抗原沉积 

答案：D 

2、电解质是指 

A、体液中的各种无机盐和一些低分子有机物以离子状态溶于体液中 

B、体液中的各种无机盐 

C、一些低分子有机物以离子状态溶于体液中 

D、细胞外液中的各种无机盐 

E、细胞内液中的各种无机盐 

答案：A 

3、早期胃癌是指癌组织： 

A、未侵犯到浆膜层 

B、浸润到粘膜肌层 

C、未突破基底膜 

D、尚未侵犯粘膜下层 

E、未浸润到肌层 

答案：E 

4、由两个或两个以上胚层来源组织构成的肿瘤称为( ) 

A、畸胎瘤 

B、未分化癌 

C、中胚层混合瘤 

D、错构瘤 

E、癌肉瘤 

答案：A 

5、下列哪项不是引起DIC的直接原因 

A、血管内皮细胞受损 

B、组织因子入血 

C、异物颗粒大量入血 

D、内毒素血症 

E、血液高凝状态 



答案：E 

6、脂肪栓塞患者死亡的常见原因是 

A、急性左心衰竭 

B、肾功能衰竭 

C、急性右心衰竭 

D、心源性休克 

E、脑出血坏死 

答案：C 

7、交界性肿瘤是指( ) 

A、性质介于良、恶性肿瘤之间的肿瘤 

B、混合性肿瘤 

C、介于癌和肉瘤之间的肿瘤 

D、癌前病变 

E、良性肿瘤的局部恶变 

答案：A 

8、大肠癌的好发部位是 

A、降结肠 

B、横结肠 

C、升结肠 

D、直肠和乙状结肠 

E、盲肠 

答案：D 

9、子宫内膜增生症的病理类型不包括 

A、复杂性增生 

B、伴非典型性的复杂性增生 

C、伴非典型性的单纯性增生 

D、单纯性增生 

E、不伴非典型性的复杂性增生 

答案：D 

10、鼻咽癌最常见于鼻咽 

A、前壁 

B、顶部 

C、前壁和咽隐窝 

D、咽隐窝 

E、外侧壁 



答案：B 

11、高渗性脱水时体内出现 

A、细胞内液明显上升，细胞外液明显下降 

B、细胞内液上升，细胞外液明显上升 

C、细胞内液正常，细胞外液下降 

D、细胞内液下降，细胞外液正常 

E、细胞内液明显下降，细胞外液下降 

答案：E 

12、下列哪一项最能体现宫颈原位癌的特征 

A、未发生转移 

B、是一种基底细胞癌 

C、发生于子宫颈黏膜的上皮 

D、是一种早期癌 

E、上皮全层癌变，但未突破基底膜 

答案：E 

13、结核结节中具有诊断意义的是哪种? 

A、类上皮细胞及干酪样坏死 

B、郎罕氏巨细胞 

C、纤维母细胞 

D、浆细胞 

E、淋巴细胞 

答案：A 

14、进展期胃癌最常见的肉眼类型为 

A、浸润型 

B、胶样癌 

C、革囊胃 

D、溃疡型 

E、息肉型 

答案：D 

15、与肺肉质变关系最密切的因素是 

A、病程太长 

B、细菌毒力过强 

C、中性粒细胞渗出过少 

D、单核细胞渗出过多 

E、肺泡腔内有大量红细胞 



答案：C 

16、门静脉血液回流受阻时，可引起下列哪个脏器淤血？ 

A、肺 

B、肾 

C、肝 

D、脾 

E、脑 

答案：D 

17、巨噬细胞、纤维母细胞和淋巴细胞最常见于： 

A、慢性炎症 

B、肉芽组织 

C、伤口愈合处 

D、急性炎症 

E、化脓性炎症 

答案：A 

18、快速进行性肾小球肾炎增生的细胞是 

A、肾小囊脏层上皮细胞 

B、纤维细胞 

C、肾小囊壁层上皮细胞 

D、肾小球毛细血管内皮细胞 

E、肾小球间质细胞 

答案：C 

19、恶性肿瘤最常见的致死原因是 

A、心力衰竭 

B、脑出血 

C、肝性脑病 

D、感染 

E、肺梗死 

答案：D 

20、肺源性心脏病最常见的原因是 

A、慢性支气管炎 

B、肺结核病 

C、支气管哮喘 

D、矽肺 

E、支气管扩张 



答案：A 

21、急性左心衰最严重的表现是 

A、肺水肿 

B、心源性哮喘 

C、肺顺应性下降 

D、冠脉灌注不足 

E、端坐呼吸 

答案：A 

22、结核菌具有的抗原成分是 

A、多糖 

B、蛋白质 

C、内毒素 

D、脂质 

E、外毒素 

答案：B 

23、目前认为，肿瘤发生机制中的关键问题是 

A、内分泌功能紊乱 

B、免疫功能降低 

C、致癌物与促癌物的协同作用 

D、原癌基因的激活和抑癌基因的失活 

E、抑癌基因激活和癌基因失活 

答案：D 

24、肾盂肾炎最常见的致病菌是 

A、大肠埃希菌 

B、溶血性链球菌 

C、淋球菌 

D、葡萄球菌 

E、变形杆菌 

答案：A 

25、关于溃疡底部的组织学结构，下列哪项不正确 

A、瘢痕层 

B、渗出层 

C、肉芽肿层 

D、坏死层 

E、肉芽组织层 



答案：C 

26、目前认为与肝癌发生关系较为密切的原因有： 

A、乙型病毒性肝炎 

B、肝硬化 

C、黄曲霉毒素 

D、亚硝胺 

E、以上都是 

答案：E 

27、小叶性肺炎的病变范围 

A、以肺泡管为中心 

B、以呼吸性细支气管为中心 

C、以终未细支管为中心 

D、以细支气管为中心 

E、以支气管为中心 

答案：D 

28、心力衰竭时，下列哪种代偿反应不正确 

A、组织利用氧的能力减少 

B、血容量增加 

C、红细胞增加 

D、肾小球滤过率降低 

E、血液重新分布 

答案：A 

29、等渗性脱水如未经处理可转变成 

A、低渗性脱水 

B、水中毒 

C、低钠血症 

D、低血钾症 

E、高渗性脱水 

答案：E 

30、休克并发心力衰竭的机制与下列哪项无关 

A、酸中毒与高血钾 

B、MDF 的作用 

C、心肌耗氧量增加 

D、动脉血压过低，冠状动脉血流量减少 

E、心室前负荷过重 



答案：E 

31、乳腺癌最常发生的部位是： 

A、外上象限 

B、乳头部 

C、内下象限 

D、外下象限 

E、内上象限 

答案：A 

32、肾梗死区的坏死多为 

A、干酪样坏死 

B、凝固性坏死 

C、液化性坏死 

D、坏疽 

E、脂肪坏死 

答案：B 

33、休克进展期组织微循环灌流的特点是 

A、多灌多流，灌少于流 

B、多灌少流，灌少于流 

C、多灌少流，灌多于流 

D、少灌多流，灌少于流 

E、少灌少流，灌少于流 

答案：C 

34、下列哪项不属于心力衰竭的病因 

A、心脏后负荷过度 

B、心肌代谢障碍 

C、心脏前负荷过度 

D、弥漫性心肌病 

E、体力负荷过度 

答案：E 

35、乳腺癌淋巴道转移最早发生于( ) 

A、同侧腋窝淋巴结 

B、同侧锁骨上淋巴结 

C、对侧腋窝淋巴结 

D、纵隔淋巴结 

E、对侧锁骨上淋巴结 



答案：A 

36、易形成透明膜的肺炎是 

A、呼吸道合胞病毒性肺炎 

B、小叶性肺炎 

C、麻疹病毒性肺炎 

D、百日咳性肺炎 

E、支原体肺炎 

答案：C 

37、心内膜下心肌梗死的并发症是 

A、绒毛心 

B、形成心瓣膜病 

C、心壁破裂 

D、室壁瘤 

E、附壁血栓形成 

答案：E 

38、关于黏液癌的描述，下列哪项除外 

A、是一种低分化腺癌 

B、可有不同程度的黏液池形成 

C、预后较好 

D、可有印戒细胞 

E、肉眼往往呈半透明的胶冻状 

答案：C 

39、肺部疾患引起呼吸衰竭的最常见最主要的机制是 

A、V/Q 比例失调 

B、肺和胸壁顺应性降低 

C、呼吸抑制 

D、弥散障碍 

E、气道阻力增加 

答案：A 

40、下列哪项不是病理学的研究范畴？ 

A、疾病的治疗 

B、发病机制 

C、病变组织的形态结构 

D、病因 

E、病变机体的功能、代谢变化 



答案：A 

41、反映组织利用氧多少的最好指标是 

A、动脉血氧饱和度 

B、动脉血氧分压 

C、静脉血氧含量 

D、动静脉血氧含量差 

E、动脉血氧含量 

答案：D 

42、下列哪一种是上皮组织源性肿瘤 

A、纤维瘤 

B、血管瘤 

C、畸胎瘤 

D、乳头状瘤 

E、平滑肌瘤 

答案：D 

43、体液是指 

A、细胞外液体及溶解在其中的物质 

B、体内的水与溶解在其中的物质 

C、体内的水与溶解在其中的无机盐 

D、体内的水与溶解在其中的蛋白质 

E、细胞内液体及溶解在其中的物质 

答案：B 

44、不属于以纤维素渗出为主的疾病是( ) 

A、大叶性肺炎 

B、肝硬化腹水 

C、绒毛心 

D、白喉 

E、细菌性痢疾 

答案：B 

45、病毒感染引起的炎症中，所见到的主要细胞是( ) 

A、淋巴细胞 

B、中性粒细胞 

C、肥大细胞 

D、浆细胞 

E、嗜酸性粒细胞 



答案：A 

46、快速进行性肾小球肾炎的病变特点是 

A、肾间质充血水肿 

B、肾小球基底膜不规则增厚 

C、肾小球内血管系膜细胞增生 

D、肾小管上皮细胞变性 

E、肾小球囊壁层上皮细胞增生 

答案：E 

47、下列关于慢性心瓣膜病描述错误的是 

A、瓣膜口狭窄和关闭不全可同时存在 

B、多由风湿性心内膜炎引起 

C、二尖瓣最常受累，其次是主动脉瓣 

D、病变不会同时累及两个以上的瓣膜 

E、风湿病极少累及肺动脉瓣和三尖瓣 

答案：D 

48、纤维组织来源的恶性肿瘤，按命名原则应称为( ) 

A、恶性纤维瘤 

B、纤维细胞瘤 

C、纤维肉瘤 

D、恶性纤维肉瘤 

E、成纤维细胞瘤 

答案：C 

49、与动脉粥样硬化有关的疾病是 

A、限制性心肌病 

B、扩张性心肌病 

C、高血压 

D、风湿性心脏病 

E、肥厚性心肌病 

答案：C 

50、下列哪个器官的梗死灶为地图形( ) 

A、心 

B、脾 

C、肾 

D、肺 

E、小肠 
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